
Podnikatelé na Krnovsku se potýkají s nedo-
statkem kvalifikovaných strojírenských pracovníků, 
zejména v profesích nástrojář, svářeč, obráběč, ho-
rizontář a zámečník. Vyplynulo to z analýzy mezi 
podnikateli, kterou vloni provedli zástupci Koordi-
načního centra nezaměstnanosti. 

„V letošním roce budou podnikatelé podle svých 
odhadů potřebovat kolem 190 nových pracovníků ve 
strojírenských oborech. Vzhledem k tomu, že se Kr-
nov a celý region rozvíjí především ve směru strojíren-
ské výroby, a to nejen díky investorům v průmyslové 
zóně, ale také malým a středním podnikatelům, jejich 
potřeba bude v příštích letech ještě vyšší,“ uvedl zpra-
covatel analýzy Michal Skalka z odboru regionální-
ho rozvoje.

Odhady ukázaly, že pokud bude reálný průměrný 
nárůst počtu zaměstnanců ve strojírenské výrobě asi 
o 200 osob ročně, kapacity těchto pracovníků jsou 
už téměř vyčerpány. Proto je nutné přilákat mladé 
lidi do škol se strojírenským zaměřením. „Chceme 
změnit strukturu vzdělanosti a nabídnout studentům 
lepší, kvalitnější technologii, která jim zajistí vysokou 
kvalifikaci a po absolvování dobré a perspektivní za-
městnání. Proto jsme se dohodli s řediteli Střední ško-
ly průmyslové na Soukenické ulici a Střední odborné 
školy a Středního odborného učiliště na Opavské ulici 
na založení technologických center při těchto ško-
lách,“ uvedl místostarosta Jaroslav Vrzal. 

Technologická centra by měla být vybavena stej-
nou technikou, kterou ve svých provozech používají 

podnikatelé. Na průmyslovce by mělo být centrum 
zaměřené na CNC stroje a na odborné škole na ví-
ceúčelové svařování. Vytvoření center ale bude něco 
stát, první odhady činí 3,8 milionu korun. „Protože 
víme, že školy takovými částkami nedisponují, obrá-
tíme se s  žádostí o finanční podporu na Ministerstvo 
práce a sociálních věcí, Czech Invest a také na místní 
podnikatele, kteří chtějí rozvíjet strojírenskou výro-
bu. Myslím, že vybudování technologických center 
přesvědčí rodiče dětí, aby je po základní škole dali 
na perspektivní obory, protože budou vědět, že po 
ukončení školy skutečně najdou zaměstnání a neroz-
šíří řady nezaměstnaných nebo neodejdou za prací 
jinam,“ zdůvodnil místostarosta.

Že o strojírenské obory dosud nebyl mezi žáky 
vycházejícími ze základních škol zájem, potvrdil 
ředitel Střední školy průmyslové Milan Osladil. 
„Máme v nabídce všechny nedostatkové obory – ob-
ráběč kovů, zámečník, mechanik seřizovač, mecha-
tronik, ale také další jako truhlář a čalouník, u nichž 
dosahuje uplatněnost našich absolventů 95 procent. 
Poslední mechatronici ale opustili naši školu v roce 
1996 a kvůli absolutnímu nezájmu nemůžeme otevřít 
ani obor nástrojář, jehož absolventy chce nyní využít 
firma Erdlich Umformtechnik CZ. Teprve v letošním 
školním roce jsme zaznamenali podporu strojíren-
ských oborů ze strany Koordinačního centra neza-
městnanosti a rodiče se dozvěděli, že na trhu chybí. 
Proto uvidíme, kolik žáků se dostaví na přijímací 
zkoušky.“                                                                   (dc)
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Technologická centra zvýší 
zájem žáků o strojírenství

Počet parkovacích míst na sídlištích poroste
Podle statistiky z poloviny loňského 

roku připadá na jedno motorové vozi-
dlo v Moravskoslezském kraji 3,2 osoby. 
Tento statistický údaj, z kterého vyplývá, 
že téměř každá rodina v kraji vlastní au-
tomobil, sice svědčí o rostoucí životní 
úrovni, ale nese s sebou také negativní 
důsledky. Jedním z nich je absolutní 
nedostatek parkovacích míst především 
na velkých sídlištích. V Krnově se tento 
problém týká hlavně Sídliště pod Cvilí-
nem, Budovatelů a E. Hakena. 

„Nedostatek parkovacích míst způso-
buje, že nájemníci parkují na plochách 
vyhrazených pro vozidla hasičského zá-
chranného sboru označených příslušnými 
dopravními značkami. V případě požá-
ru jsou tím ohrožováni obyvatelé těchto 
domů, protože hasičská technika se ne-
dostane k ohroženému objektu a nemůže 
evakuovat osoby z vyšších podlaží domu. 
V současné době je situace na krnovských 

sídlištích tak vážná, že se k obytným do-
mům nedostanou nejen hasiči, ale také 
vozidla rychlé záchranné služby,“ uvedl 
požární preventista Městského úřadu 
v Krnově Jan Loriš. Ten vidí řešení v co 
nejvčasnější výstavbě nových parkova-
cích míst a v jejich postupném každo-
ročním navyšování. 

„Vybudování nových parkovacích 
míst je nákladná investice. Vedení města 
o jejich nedostatku ví a bude se snažit po-
stupně, podle možností, z rozpočtu města 
uvolňovat finanční prostředky na jejich 
rozšíření,“ ujistil starosta Josef Hercig. 
Ve schváleném městském rozpočtu na 
letošní rok je na nová parkovací místa 
prozatím vyčleněna pouze částka 400 
tisíc korun. A to na rozšíření parkoviště 
na ulici Gorkého před nemocnicí, které 
je v současné době zaplněno ze dvou 
třetin automobily lidí, kteří bydlí na 
blízkém sídlišti, a návštěvníci nemoc-

nice nemají kde parkovat. „V současné 
době náš odbor ale ukončil vyhodnocení 
ekonomiky loňského roku a ta skončila 
přebytkem. Proto do návrhu úprav roz-
počtu dáme další částky určené na parko-
viště. Určitě to bude na zpevnění Městem 
nedávno odkoupené parkovací plochy na 
křižovatce ulic Rooseveltova a Petrovic-
ká a na nová parkovací místa na SPC,“ 
řekla vedoucí odboru správy majetku 
města Lenka Andršová. Právě na SPC je 
situace více než kritická. Současný stav 
parkovacích míst na SPC je 377 na 1562 
bytů. „Jedním z východisek této situace by 
bylo vybudování sběrného parkoviště na 
vzdálenějším místě od bydliště, v případě 
SPC by to mohlo být například na ploše 
za kotelnou,“ řekl Jan Loriš a dodal, že 
i přes nedostatek parkovacích míst by 
řidiči neměli porušovat zákon tím, že 
zaparkují v zákazech stání a v místech 
nástupních ploch.                                (dc)

Zákon č.13/1997 Sb., o pozemních 
komunikacích, § 27, čl.4 říká, že vlastník 
nemovitosti, která v zastavěném úze-
mí obce hraničí se silnicí nebo s místní 
komunikací, odpovídá za škody, jejichž 
příčinou byla závada ve schůdnosti na 
přilehlém chodníku, která vznikla zne-
čištěním, náledím nebo sněhem, pokud 
neprokáže, že nebylo v mezích jeho 
možností tuto závadu odstranit, u zá-
vady způsobené povětrnostními situa-
cemi a jejich důsledky takovou závadu 
zmírnit. Je ale velmi obtížné zabezpečit, 
aby byl chodník neustále schůdný a je 
tedy potřebné si uvědomit, že existuje 
naše vlastní odpovědnost za naše zdraví. 

O tom, zda půjdu po chodníku, který je 
neschůdný nebo nebezpečný, a je tento 
stav viditelný, si rozhoduje každý sám. 
V případě úrazu na takovém chodníku 
již bude odpovědnost za úraz na osobě, 
která, přestože dopředu věděla, že chod-
ník je neschůdný, se po tomto chodníku 
pohybovala. V případě, že na chodní-
ku či komunikaci není možné zjistit, 
že je neschůdná a stane se zde úraz, za 
úraz i škodu na věcech odpovídá vlast-
ník přilehlé komunikace nebo správce 
zabezpečující zimní údržbu chodníků 
a komunikací a poškozený má právo na 
náhradu škody na věcech a odškodnění 
úrazu. Jan Loriš, správní odbor

Zodpovědnost za úraz na chodníku

Velký sál Domu dětí a mládeže Méďa praskal v neděli 29. ledna ve švech. Do posledního místečka jej zaplnili děti 
v maskách a jejich rodiče, kteří se zde zúčastnili tradičního maškarního karnevalu. 

Nové kritérium hodnocení školy: 
přidaná hodnota práce školy

Populačně slabé ročníky, které i v Kr-
nově způsobily zánik po jedné úplné 
a neúplné základní škole, se postupně 
přenesou i na střední školy. Největší pro-
pad v počtu studentů bude zaznamenán 
ve školním roce 2008/09. 

Poprvé na to vážně upozornila „Op-
timalizace sítě středních škol“ zpracova-
ná Odborem školství Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje. Byli jsme rádi, 
že navrhované restrikce nebyly zcela 
realizovány a i krnovským školám byl 
dán prostor na důmyslnou přípravu. 
Pedagogické kolektivy mají ještě čas, aby 
veřejnosti ukázaly důvody, proč si mají 
žáci přednostně vybírat právě jejich ško-
lu. Mají „ještě“ prostor dokázat, že jejich 
specializovaná škola je svými výsledky 
lepší než obdobná v blízkém městě. Ve-
dení škol a pedagogické sbory přesvědčí 
samy sebe o kvalitě své práce podle po-
čtu zapsaných studentů v kritickém roce 
2008/09.

Snahou Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy je v krátké době 
přehodnotit kritéria financování škol, 
protože současný stav, výše peněz závislá 
na počtu žáků a studentů, je neobjek-
tivní. Stejně tak si uvědomuje, že obsah 
a formy práce České školní inspekce jsou 
kontraproduktivní. V dohledné době 
budou školy hodnoceny podle tří kri-
térií, z nichž jedno je přidaná hodnota 
práce školy, působení učitele atd.

Dovolte, prosím, jeden příklad. Při 
zahájení veletrhu cestovního ruchu 
v Brně byly vyhlášeny výsledky soutěží 
na podporu cestovního ruchu za před-
chozí rok Profi Go (soutěž talentů pro 
cestovní ruch), Top Guide Junior (soutěž 
mladých odborníků v cestovním ruchu) 
a Region Regina (soutěž o královnu re-
gionů v cestovním ruchu). SOŠ dopra-
vy a cestovního ruchu neponechává nic 
náhodě a kromě důsledné práce v ho-
dinách se vyučující věnují přípravě stu-
dentů do odborných soutěží. Přidávají 
ke svým pracovním povinnostem něco, 
co profesně ještě více rozvíjí osobnosti 
svěřených studentů a připravuje je na 
rychlejší a plnohodnotnější uplatnění 
v praxi. Pravidelně z těchto prestižních 
soutěží přináší ocenění. Letos dokonce 
tři. V soutěži Profi Go získala Lýdie To-
mášková 2.místo. V soutěži Region Re-
gina se umístila Petra Goňcová na 3.mís-
tě a Kristýna Víchová získala „Zvláštní 
cenu poroty za originalitu“.

Bylo příjemné slyšet z úst ministra 
pro místní rozvoj a ředitelky soutěže slo-
va uznání jednotlivcům, ale i zmíněné 
škole. Vnímat, že i krnovská škola díky 
každoročním výsledkům získává repub-
likové renomé.

Rád bych jménem vedení města i já 
ocenil práci učitelek paní Ellen Maláčové 
a paní Emílii Zezulkové za přípravu stu-
dentek a poděkoval škole za příkladnou 
prezentaci města a přidanou hodnotu 
výchovného vzdělávacího procesu. Byl 
bych nesmírně rád, kdyby se zúročila 
v této škole právě v roce 2008. Mgr. La-
dislav Sekanina, místostarosta

POZVÁNÍ
na 26. zasedání 

Zastupitelstva města,
které se uskuteční

ve středu 15. února 2005 
v 16.30 hodin 

v jídelně hotelu Praha 
na Revoluční ulici.

PROGRAM
1. Zahájení.

2.  Usnesení ze schůzí Rady města (ze 
dne 10.1., 24.1. a 7.2.2006).

3.  Informace o bezpečnostní situaci ve 
městě za rok 2005 – Městská policie 
Krnov, Policie ČR obvodní oddělení 
Krnov. 

4. Diskuze, závěr.

Od 15.30 do 16.20 hodin 
bude probíhat 
setkání občanů 

se členy Zastupitelstva města.

Studentky SOŠ dopravy a cestovního 
ruchu (zleva) Kristýna Víchová, Sabina 
Kalvarová a Petra Goňcová byly velmi 
úspěšné v loňských soutěžích zaměřených 
na oblast cestovního ruchu.

Odbor životního prostředí obdržel 
Posudek vlivů na životní prostředí zámě-
ru firmy Miko-Trade „Zvýšení výkonu 
linky na zpracování hliníkového šrotu 
v provozovně Krnov - Horní Předměstí“ 
podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzo-
vání vlivů na životní prostředí. Tento Po-
sudek je k dispozici na krnovském odbo-
ru životního prostředí, v kanceláři č. 336, 

v budově radnice ve 2. poschodí a také je 
zveřejněn na internetových stránkách 
Krajského úřadu MSK www.kr-morav-
skoslezsky.cz, odkaz E.I.A a IPPC, odkaz 
Seznam posuzovaných aktivit E.I.A. Ve-
řejné projednání tohoto záměru se usku-
teční ve středu 15. února v 16.00 hodin 
v zasedací místnosti č. 310 na Městském 
úřadě Krnov ve 2. poschodí.

Projednání záměru firmy Miko-Trade 



Krnovská nemocnice – Sdružené zdra-
votnické zařízení (SZZ) Krnov - je jednou 
z devíti nemocnic v kraji, které jsou pří-
spěvkovými organizacemi Moravskoslez-
ského kraje (MSK). Ten převzal roli jejich 
zřizovatele od okresních úřadů (státu) 
1. ledna 2003 a nemocnice se staly nestát-
ními zdravotnickými zařízeními poskytují-
cími zdravotní péči. 

Nemocnice se na kraje převáděly 
i s dluhy z doby, kdy se o ně staral stát, a ty 
postupně dále narůstaly. Proto již v ro-
ce 2003 vytvořil MSK pracovní skupinu, 
která se začala touto situací zabývat. Ta 
v září 2003 předložila Zastupitelstvu kraje 
tři varianty řešení – ponechání všech ne-
mocnic v právní formě příspěvkové orga-
nizace, vytvoření obchodních společností 
místo všech těchto nemocnic či vytvoření 
obchodních společností jen z některých 
z nich. Zastupitelé se tehdy neshodli na 
žádné variantě. Hledání řešení pokračo-
valo a vyvrcholilo 28. dubna 2005, kdy 
zastupitelé MSK schválili záměr založení 
devíti samostatných akciových společností 
za účelem následného nahrazení funkce 
všech nemocnic zřízených nyní v právní 
formě příspěvkové organizace. Od této 
změny si slibují nastavení stejných starto-
vacích podmínek pro všechny nemocnice, 
lepší kontrolu chodu nemocnic, jasnou od-

povědnost vedení akciových společností, 
možnost účelněji nastavit platy zaměstnan-
ců a zefektivnit provoz. Ještě v minulém 
roce byly proto všechny nemocnice jako 
akciové společnosti zapsány v obchodním 
rejstříku, proběhla výběrová řízení na am-
bulantní péči a převod na akciovky se měl 
uskutečnit k 1.1.2006. K tomu ale nedošlo, 
protože Ministerstvo zdravotnictví zrušilo 
čtvrt roku dopředu oznámený termín vý-
běrových řízení na lůžkovou péči v kraj-
ských nemocnicích, bez nichž by nebylo 
možné uzavírat smlouvy o úhradě péče 
s pojišťovnami. Kraj proto start nemocnic 
jako akciových společností posunul na 
1.7. 2006. 

Zároveň s touto aktivitou krajů došlo 
v Poslanecké sněmovně k projednávání 
Návrhu zákona o veřejných neziskových 
ústavních zdravotnických zařízeních 
a o změně některých zákonů, který mi-
nulý týden v Poslanecké sněmovně prošel 
podrobnou obecnou rozpravou v druhém 
čtení. Tento návrh zákona, který předložila 
Sněmovně skupinka poslanců 2. listopadu 
2004, má zabránit krajům převádět ne-
mocnice na obchodní společnosti a plošně 
privatizovat celou síť nemocnic v České re-
publice. Návrh zákona přináší seznam asi 
140 nemocnic tvořící páteřní síť nemocnic, 
které se stanou nemocnicemi neziskovými 

a budou mít ze zákona zajištěné smlouvy se 
zdravotními pojišťovnami. Ostatní nemoc-
nice, v seznamu nevyjmenované, se mohou 
podle ministerstva kdykoliv připojit a stát 
se také neziskovými organizacemi, záleží 
jen na jejich svobodné vůli. Ministerstvo 
rovněž tvrdí, že nemocnice, které se nepři-
pojí, mají dvouletou lhůtu, kdy se mohou 

samostatně rozhodnout, jakou cestou se 
vydají. Mohou se v průběhu dvou let kdy-
koliv také stát neziskovými anebo zůstat 
obchodními společnostmi a po 1.1.2008 
mohou poskytovat péči akutní, kterou jim 
pojišťovny proplatí v režimu neodkladné 
péče, a za ostatní péči budou jejich klienti 
platit, pokud si je vyberou.                     (dc) 
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Odbor správy majetku 
města sděluje
Zveřejněno na úřední desce k 31.1.2006
Veřejná nabídka bytů nájemcům v domě:
- Chářovská 113
- Jesenická 17, byt č. 8
Nabídka pronájmu rekonstruovaného 
bytu
č. 3 na ul. Vrchlického 9, vel. 1+2, I. katego-
rie, výměra celkem 80,26 m2

Předpis měsíčního nájemného: 2.545,- Kč,
+ záloha na služby s nájmem spojených, 
l osoba: 2.187,- Kč.
Podmínky: žadatel musí mít podanou žá-
dost o městský byt (žádost si nemohou po-
dat žadatelé, kteří bydlí ve služebním bytě 
nebo přechodně pobývají mimo Krnov 
- studium, zaměstnání), kauce za přidělení 
bytu 9.000,- Kč se hradí v plné výši, ihned 
při podpisu nájemní smlouvy, splátky ne-
jsou povoleny.
Platnost nabídky: do 20.2.2006.
Prohlídka bytu: ve čtvrtek 16.2.2006 od 
13.30 do 14.30 hodin. 
Samostatné písemné žádosti o pronájem 
tohoto bytu zasílejte na adresu: Město 
Krnov, odd. pronájmů a prodejů – p. Fla-
šarová, tel. 554 697 424, nejpozději do data 
platnosti nabídky.
Nabídka pronájmu bytu
č. 15 na ul. Mánesova 6, vel. 1+1, 34,10 m2, 
III. kategorie
Podmínky: žadatel musí mít podanou žá-
dost o přidělení městského bytu, kauce ve 
výši 3.200,- Kč se hradí v plné výši ihned 
při podpisu nájemní smlouvy, splátky ne-
jsou povoleny, pokud o nájem neprojeví 
zájem evidovaný žadatel, byt může získat 
kdokoliv z občanů Krnova po zaplacení 
manipulačního poplatku 500,- Kč, pod-
mínky se řídí Opatřením obce č. 12, pro 
poskytování bydlení v nájemních bytech 
a ubytovacích zařízeních v majetku Města 
Krnova. Platnost nabídky: do 20.2.2006
Datum prohlídky: ve čtvrtek 16.2.2006 od 
13.00 do 13.30 hodin
Samostatné písemné žádosti o pronájem 
tohoto bytu zasílejte na Město Krnov, 
odd. pronájmů a prodejů, p. Flašarová, tel. 
554 697 424, nejpozději však do data plat-
nosti nabídky.
Nabídka pronájem rekonstruovaného 
bytu
na ulici Stará 19, byt č. 2- velikost 0+1, 
o výměře 33,15 m2, I. kategorie, 1. podlaží
měsíční nájemné 1 260,- Kč
záloha na služby za 1 osobu 1 170,- Kč
celkem za měsíc 2 430,- Kč
Podmínky: žadatel o pronájem bytu musí 
mít podanou žádost o městský nájemní 
byt, žádost si nemůže podat žadatel, který 
bydlí ve služebním bytě nebo pobývá pře-
chodně mimo Krnov (studium, zaměstná-
ní), kauce ve výši 4 000,- Kč se platí v plné 
výši, ihned při podpisu nájemní smlouvy 
- splátky nejsou povoleny, podmínky se 
řídí Opatřením obce č. 12 pro poskytování 
bydlení v nájemních bytech a ubytovacích 
zařízeních v majetku Města Krnova.
Prohlídka bytu: úterý 21. února od 13.30 
do 14.30 hodin.
Platnost nabídky: do 28. 2. 2006
Písemné žádosti o pronájem bytu zasí-
lejte na adresu: Město Krnov, oddělení 
pronájmů a prodejů, p. Schreierová, tel. 
554 697 444, nejpozději do data platnosti 
nabídky.
Nabídka pronájem rekonstruovaného 
bytu
na ulici Stará 19, byt č. 7, velikost 0+1, o vý-
měře 32,68 m2, I. kategorie, 3. podlaží
měsíční nájemné 1 242,- Kč
záloha na služby za 1 osobu 1 070,- Kč
celkem za měsíc 2 312,- Kč
Podmínky: žadatel o pronájem bytu musí 
mít podanou žádost o městský nájemní 
byt, žádost si nemůže podat žadatel, který 
bydlí ve služebním bytě nebo pobývá pře-
chodně mimo Krnov (studium, zaměstná-
ní), kauce ve výši 4 000,- Kč se platí v plné 
výši, ihned při podpisu nájemní smlouvy 
- splátky nejsou povoleny, podmínky se 
řídí Opatřením obce č. 12 pro poskytování 
bydlení v nájemních bytech a ubytovacích 
zařízeních v majetku Města Krnova.
Prohlídka bytu: úterý 21. února od 13.30 
do 14.30 hodin
Platnost nabídky: do 28. 2. 2006
Písemné žádosti o pronájem bytu zasí-
lejte na adresu: Město Krnov, oddělení 
pronájmů a prodejů, p. Schreierová, tel. 
554697444, nejpozději do data platnosti 
nabídky.

Ve zkratce
Děti se mohou zapsat 
do hudební třídy 
Letos se na Základní škole Krnov, Žižkova 
3 otevře již potřetí hudební třída, ve kte-
ré se snaží pedagogové vést děti k lásce 
k hudbě. Tato třída má týdně o jednu ho-
dinu hudební výchovy více. Náplň těchto 
hodin je velice bohatá. Děti se učí zpěv, 
hru na flétnu, hudební nauku i pohybovou 
výchovu. Navíc mohou žáci navštěvovat 
nepovinný předmět – pěvecký sbor. To 
vše vede u malých žáčků ke zvyšování vě-
domostí, získávání nových dovedností, ale 
také k procvičování paměti a k schopnosti 
soustředit se. Hra na flétnu má také zdra-
votní účinky, prospěšné dýchacím cestám. 
Pokud by rodiče měli zájem své dítě do 
hudební třídy umístit, mohou přijít 9. nebo 
10 . února k zápisu na Základní školu na 
Žižkově ulici. 

Cesty k řešení složité situace ve zdravotnictví se různí

Krnovská nemocnice za posledních pět let prošla zásadní rekonstrukcí.

V posledních deseti letech prošla kr-
novská nemocnice rozsáhlou rekonstruk-
cí, do které bylo investováno bezmála 
0,5 miliard většinou státních, ale i měst-
ských prostředků. Smyslem bylo vybudo-
vat po stavební a technické stránce špičko-
vé a stabilní zařízení, které svými službami 
bude sloužit širší oblasti, než je mikroregion 
Krnovsko. Zařízení, jež bude stabilizujícím 
faktorem v oblasti zaměstnanosti, protože 
je ve městě a okolí největším zaměstnava-
telem. Organizačně byla zajištěna ufinan-
covatelnost celého zařízení. Při odchodu 
z postu ředitele a zastupujícího ředitele 
předávali Ing. Vedral a MUDr. Hrazdíra 
nemocnici s miliónovým hospodářským 
přebytkem a aktivním poměrem cash flow. 
Ke zvýšení prestiže nemocnice byl minu-
lým vedením přijat záměr provést kroky 
i v personální oblasti, které by eliminovaly 
opakující se připomínky pacientů. S Měs-
tem byly rovněž projednány kroky v oblasti 
přilehlé infrastruktury, které měly usnadnit 
obslužnost.

Zvrat ve vztazích nemocnice a Měs-
ta nastal převedením zařízení ze státu na 
kraje, po snaze Kraje zřídit z nemocnic 
akciové společnosti a po ustavení nového 
ředitele, který má právo logicky hledat 
vlastní priority. 

V deníku Právo ze dne 8.4.2005 byl 
Ing. Veverkou, náměstkem hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje, zveřejněn záměr 
převést devět státních nemocnic našeho 
kraje na akciové společnosti. Byla mezi 
nimi i krnovská, byť v ní má město téměř 
sedmdesátiprocentní podíl nemovitého 
majetku, jehož hodnota byla vyčíslena na 
234 953 872 korun před rekonstrukcí a na 
315 697 000 korun po ní. Rada města oče-
kávala, že vliv města v orgánech akciové 
společnosti bude odpovídat majetkovým 
poměrům. Nestalo se tak. V dozorčí radě 
máme pouze jednoho člena. Město i přesto 
vyšlo v prvním kroku kraji vstříc a prona-
jalo na rok nebytové prostory pro zamýš-
lené vedení akciové společnosti. Když ale 
sledovalo kroky nového vedení, které se 
rozcházely s předchozími dlouhodobými 
záměry, stálo před rozhodnutím, zda a za 
jakých podmínek sepsat nájemní smlouvu 
na svůj majetek v nemocnici. 

Nebude snad od věci uvést alespoň ně-
které zásadní rozpory. Složení dozorčí rady 
Nemocnice Krnov a.s. nebylo ředitelem 
nemocnice v předstihu projednáno s od-
borovou organizací. Ve vedení nemocnice 
vzrostl počet náměstků z jednoho na tři. 
Mezi nimi se objevily osobnosti, které měly 
přímou vazbu na nechvalně známou Bru-
medu, jež dovedla bruntálskou nemocnici 
ke krachu. Další spuštěnou nesystémovou 
změnou současného ředitele Ing. Marka 
je uzavření nemocniční prádelny. Provoz, 
který nikdy nebyl ztrátový, je nyní nahra-
zen praním nemocničního prádla za úpla-
tu v  rýmařovské provozovně, ke které má 
pracovní vztah syn jednoho z jeho náměst-
ků. Na základě tohoto rozhodnutí přijdou 

opět krnovští lidé o pracovní příležitosti 
a nemocnice o zdroje. Ředitel nemocnice, 
Ing. Marek, uzavírá léčebnu Žáry a pro-
pouští její personál. Nezbývá, než se ptát 
na základě čeho, když tento krok nebyl 
k danému termínu projednán v žádném 
orgánu kraje. Veřejnost bude jistě infor-
mována o závěrech ing.Veverky nebo pana 
hejtmana k této kauze, pokud byly přijaty. 
Zatímco léčebna měla vyvařovat i pro jed-
notku následné péče ve Městě Albrechti-
cích ve své režii, po uzavření se vyvařuje 
nesystémově až v krnovské nemocnici. 

Již ustavené akciové společnosti zdra-
votnictví vykrývají ztráty hospodářského 
výsledku až do 20 procent svých zaměst-
nanců. Je obava, že při způsobu řízení 
stávajícího vedení nemocnice, by bylo oka-
mžité snížení platů aktuální. Tyto obavy ne-
vyvrátil ani Ing. Veverka, který k danému 
problému vystoupil v krnovské nemocnici. 
Výběrové řízení na zdravotní ambulantní 
péče zamyšlené Krnovské nemocnice a.s. 
proběhlo na základě dokladu potvrzujícího 
nájemní vztah s městem Krnov. Tedy na 
základě dokladu, který město Krnov k pro-
nájmu svého majetku v nemocnici dosud 
nevydalo.

Rada města si na základě skutečností, 
z nichž jsem jen některé uvedl, nechala 
ředitelem nemocnice předložit koncepční 
materiály týkající se ekonomické prosperi-
ty rozsahu léčebné a následné péče a stabi-
lizace pracovních míst zamýšlené Nemoc-
nice Krnov a.s. Do konce loňského roku 
neobdržela jediný materiál, poněvadž je 
zakázal náměstek hejtmana Ing. Veverka, 
který v nich spatřuje přísně tajné materiály. 
Rozkryla se však i koncepční nepřiprave-
nost kraje. Z výpisu rejstříku Obchodního 
soudu vyplynulo, že pro zamýšlenou akci-
ovou společnost měl povolenou pouze po-
radenskou činnost a nikoliv poskytování 
ústavní a ambulantní péče a činností s tím 
související. Rovněž neměl ujednány smlou-
vy o poskytování a úhradách zdravotní 
péče s VZP. Vše dokladuje, jak živelně byl 
přerod státních nemocnic na akciové spo-
lečnosti připraven. Je snaha nekoncepčnost 
skrýt pod pláštíkem „tajnosti“.

Rada města považuje tyto skutečnos-
ti za tak závažné, že k podpisu Smlouvy 
o pronájmu nemovitého majetku města 
v krnovské nemocnici nedošlo. Nerada 
by se dočkala stavu, kdy za ošetřením ne-
lukrativních medicínských oborů, které 
by mohly z naší nemocnice zmizet, by 
museli občané dojíždět třeba do Opavy 
nebo Ostravy, jak to činí již dnes v případě 
zubní a lékárenské pohotovosti. Při svém 
rozhodnutí vzala rovněž v potaz výsledky 
podpisové akce občanů, která proti ustave-
ní akciové společnosti proběhla v krnovské 
nemocnici. Akceptovala vůli a stanovisko 
okresního sdružení Bruntál České lékařské 
komory a odborové organizace LOK-SČL 
SZZ Krnov, které zřízení akciové společ-
nosti rovněž odmítají. Mgr. Ladislav Seka-
nina, místostarosta 

Závěr Rady města Krnova ke zřízení 
akciové společnosti v nemocnici

V posledním období prošla krnovská 
nemocnice rozsáhlou rekonstrukcí, na kte-
rou vedle státu přispíval od roku 2003, kdy 
se stal zřizovatelem, také Moravskoslezský 
kraj. Každým rokem kraj dotoval dokonče-
ní rekonstrukcí částkami v řádu desítek mi-
liónů korun buď přímo ze svého rozpočtu 
nebo ze zdrojů své nemocnice. Je spraved-
livé přiznat, že to nebyl kraj, ani město, ani 
stát, kdo zhruba před osmi lety získal pro 
investici v nemocnici úvodní a tedy rozho-
dující finanční prostředky. Byla to úspěšná 
iniciativa tehdejšího ředitele nemocnice 
MUDr. Maláče a jeho poradce Ing. Marka, 
který je ředitelem dnes.

Pan Sekanina jako jeden z hlavních 
motivů svého článku napsal větu: „…záměr 
převést devět státních nemocnic našeho 
kraje na a.s.“. Za prvé, v kraji je pouze jed-
na státní nemocnice a to Fakultní nemoc-
nice v Ostravě a není v kompetencích kraje 
jakkoliv do její činnosti zasahovat. Za dru-
hé, pan Sekanina má patrně na mysli devět 
krajských nemocnic. Zastupitelstvo kraje 
(jako nejvyšší orgán zřizovatele či majitele) 
se skutečně na můj návrh rozhodlo změnit 
jejich právní formu příspěvkové organiza-
ce na právní formu akciové společnosti se 
zachováním stejného předmětu podnikání, 
tedy poskytování zdravotní péče. Důvody, 
které k tomu zastupitelstvo kraje vedly jsou 
jasné každému, kdo zná rozdíly mezi říze-
ním příspěvkové organizace a akciové spo-
lečnosti a dopady těchto rozdílů na kvalitu 
poskytovaných služeb. 

Dále nerozumím steskům pana Seka-
niny, že nebyla vyslyšena očekávání Rady 
města stran účasti města v dozorčí radě 
nemocnice a.s. Je to proto, že vlastní-
kem nemocnice není město, ale kraj. Pan 
Hercig není v dozorčí radě za město, ale 
za kraj jako představitel ČSSD, která ho 
krajským orgánům doporučila jmenovat. 
Je jen shoda okolností, že pan Hercig je 
zároveň starostou města. A je třeba při-
pomenout, že předseda představenstva, 
nikoli ředitel, Krnovské nemocnice a.s. 
nemohl projednávat složení dozorčí rady 
s odbory, i kdyby snad chtěl. Jednak nemá 
nemocnice a.s. ještě žádné zaměstnance, ti 
budou dle usnesení zastupitelstva kraje ze 
dne 22.12.2005 převedeni až k 1.7. tohoto 
roku, a tudíž ani žádné odbory (koho by 
zastupovaly?) a i kdyby již odbory byly, 
nelze zapomenout, že složení dozorčí rady 
je ze dvou třetin věcí majitele (neboli zři-
zovatele, tedy kraje a jeho zastupitelstva) 
a z jedné třetiny zaměstnanců. Do této 
zaměstnancům vyhrazené třetiny může 
být zvolen zástupce odborů, pokud získá 
dostatečný počet hlasů všech zaměstnan-
ců, tedy ne pouze odborářů. Toto vyplývá 
z obchodního zákoníku stejně jako fakt, 
že dokud společnost zaměstnance nemá, 
valná hromada (tady zastupitelstvo kra-
je) zvolí na dobu maximálně jednoho 
roku osoby, které mohou, ale nemusí mít 
k akciové společnosti a jejímu oboru pod-
nikání nějaký vztah. Že jsme na tato místa 

doporučili a zastupitelstvo zvolilo zaměst-
nance současné příspěvkové nemocni-
ce, určitě nesvědčí o tom, že bychom je 
chtěli jakkoli obcházet a zabránit jejich 
informování. Stejně tak není pravda, že 
ve vedení nemocnice je někdo s jakou-
koliv vazbou na dřívějšího provozovatele 
bruntálské nemocnice. Pokud pan Sekani-
na někoho takového zná, měl by ho jasně 
jmenovat.

Nechci se vyjadřovat k jednotlivým 
provozním opatřením, které koná vedení 
krnovské nemocnice zmiňované panem 
Sekaninou. Tyto úkony jsou plně v kom-
petenci ředitele a jeho náměstků. Já sleduji 
dva základní strategické cíle: zajistit kva-
litní a dostupnou zdravotní péči ve všech 
stávajících odbornostech pro všechny 
občany bývalého okresu Bruntál a zajistit 
chod nemocnice tak, aby poskytování této 
péče nebylo ekonomicky destruktivní. Oba 
cíle mají stejnou prioritu, nelze splnit jeden 
bez druhého nebo jeden na úkor druhého. 
Pokud vedení nemocnice tyto cíle plní, je 
to v pořádku. Pokud ne, bude vyměněno. 
Předpokládám, že tato strategie je v zájmu 
každého rozumného vedení města, na je-
hož území nemocnice stojí. Nechápu, jaké 
jiné dlouhodobé záměry radnice mohla 
mít (byť není zřizovatelem nemocnice), 
když má nyní pocit, že kroky současného 
vedení jsou s nimi v rozporu. 

Vždy jsem se domníval, že pan Sekani-
na má nějaké tajné koncepce školství, soci-
álních záležitostí, kultury, péče o památky 
a dalších odvětví, které má na krnovské 
radnici v kompetenci. Nikdy bych si ne-
troufl jej podezřívat, že žádnou koncepci 
nemá, už proto, že zmíněným oborům se 
odborně nevěnuji. Proto nerozumím tomu, 
proč obviňuje z nekoncepčnosti mne. Sta-
čí si přece prolistoval těch několik stovek 
stran odborných právních a ekonomických 
textů a desítek veřejně přístupných usnese-
ní Zastupitelstva kraje a Rady kraje týka-
jících se dané problematiky a neshazovat 
roční práci několika pracovních odborných 
skupin, několika desítek lidí, kteří na změ-
ně právní formy, jakož i na strategii dalšího 
fungování krajských nemocnic, pracovali 
a pracují. Navíc Krnovská nemocnice, a.s. 
má zapsáno v obchodním rejstříku posky-
tování zdravotních služeb již od 7. prosince 
2005. 

Také nechápu, proč pan Sekanina tvrdí, 
že Krnované budou muset jezdit za lékař-
skou péčí do Opavy? Kam do Opavy? Do 
další krajské nemocnice, která bude od 
1. července akciovou společností? Dále: 
zubní pohotovost funguje a nikdo Městu 
nebrání, aby ji finančně posílilo. Léká-
renská pohotovost v Krnově byla zrušena 
jako úplně poslední nejen v našem kraji 
a nemocných se to prokazatelně nijak ne-
dotklo. Naopak, mají daleko větší komfort, 
léky jim vydá lékař záchranné služby pří-
mo na místě ošetření. Ing. Jiří Veverka, 
náměstek hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro zdravotnictví

Cílem změn je především zajistit 
kvalitní a dostupnou zdravotní péči 

Zdravotnictví

V dnešním hektickém předvolebním 
boji se diskutuje intenzivně otázka převo-
du nemocnic na akciové společnosti. Byla 
vyslovena teze, že kraj je dobrý hospodář, 
když chce převést nemocnice na akciové 
společnosti. Bohužel, opak je pravdou. 
Převodem na akciové společnosti se kraj 
výrazně zbavuje své zodpovědnosti za chod 
nemocnic. Forma akciové společnosti je ta 
nejoptimálnější k možnosti ponechat si jen 
lukrativní provozy a ostatní nelukrativní 
nechat zkrachovat, přestože i tyto jsou pro 
péči o nemocné lidi potřeba. V médiích 
je uváděno, že akciové společnosti, které 
byly zatím založeny hospodaří vyrovnaně. 

Této vyrovnanosti je ovšem dosaženo po-
nižováním mezd zdravotníků. Hospodařit 
na úkor platů zdravotníků není umění, ale 
jejich vydírání. Krajský zdravotní rada ve 
svých článcích prohlásil, že jedině akciová 
společnost může dobře zaplatit erudova-
né pracovníky. Ani tento argument není 
pravdou. I příspěvková organizace má 
obrovskou paletu možností, jak erudo-
vané pracovníky velmi dobře honorovat, 
jen se musí umět využít. Co je veliké plus 
akciových společnosti je to, že umožňu-
je velmi dobře honorovat vedení akciové 
společnosti nehledě na výsledky. Pro čte-
náře uvádím, že nositelem výkonů je lékař 

a sestra a za jejich práci dostává nemocnice 
platby. Lékařská odborová komora - Svaz 
českých lékařů (LOK-SČL) není bojovní-
kem za ponechání příspěvkových orga-
nizací, ale převedení nemocnic do formy 
akciových společnosti je jedna z nejhorších 
možností, která může vést k destrukci ne-
mocniční sítě a dostupnosti zdravotnické 
péče. Kvalitní zákon o neziskových orga-
nizacích by byl řešením výrazně lepším.
Nyní bych se vyjádřil k dění v nemocnici 
Krnov. Od 1.4.2005 bylo ustanoveno nové 
vedení SZZ Krnov. Nové vedení zdědilo 
prakticky rekonstruovanou a velmi dobře 
vybavenou nemocnici a tak jsme očeká-

vali, že bude pokračovat v jejím rozvoji. 
Bohužel naše očekávání se nenaplnila. Dne 
l.9.2005 došlo k protiprávnímu snížení 
osobních ohodnocení u části lékařů, které 
nikdy nebylo těmto lékařům ředitelem ne-
mocnice zdůvodněno. Můžeme se domní-
vat, že je jejich práce asi méně kvalitní, než 
byla před datem ponížení. S hospodařením 
na úkor platu zdravotníků LOK-SČL ne-
souhlasí. Dále došlo k uzavření TRN Žáry 
a jedno z hlavních zdůvodnění byla nízká 
obložnost. Posuzovat potřebnost oddělení 
podle obložnosti je irelevantní. Bylo by spí-
še lepší přemýšlet, jak zachovat dané oddě-
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lení, když do rekonstrukce objektu TRN 
byly vynaloženy nemalé částky. Rušit je ale 
samozřejmě jednodušší. 

Další skutečnost, která LOK-SČL 
znepokojuje, je likvidace prádelny v ne-
mocnici Krnov. Zdůvodněním bylo, že se 

ušetří údajně l,8 milionu korun a jako další 
argument bylo uvedeno, že bude nutno in-
vestovat do prádelny, aby splňovala kritéria 
EU od roku 2007. Na schůzce z 20.12.2005 
byly odborové organizace informovány 
o tomto kroku a přestože s tímto nevyslo-
vily souhlas a uvedly argumenty proti to-
muto destruktivnímu kroku, tak k tomuto 

nebylo přihlédnuto. Byla vybrána firma, 
která bude prát ústavní prádlo, ale jakým 
způsobem proběhl konkurz na tuto firmu 
není odborovým orgánů známo. Přitom je 
vypracován projekt opravy prádelny tak, 
aby splňoval podmínky EU. 

LOK-SČL s těmito nekonstruktivními 
kroky nesouhlasí a bylo by vhodné, aby se 

zřizovatel zabýval děním a názory zaměst-
nanců nemocnice Krnov. 

Věřím, že se ve spolupráci Města, za-
městnanců SZZ Krnov a zřizovatele - kraj-
ského úřadu podaří vrátit naši nemocnici 
zpět na cestu jejího rozvoje. MUDr. Sedlá-
ček Bronislav, předseda odborové organi-
zace LOK-SČL SZZ Krnov
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Poradí maminkám kojenců, 
jak je chránit před mrazem 
Krnovská nemocnice zřídila pro mamin-
ky kojenců telefonickou linku s číslem 
554 690 416, na níž poskytuje rady, jak 
nejmenší děti ochránit před extrémním 
mrazem či inverzním ovzduším, či na opat-
ření v režimu vycházek v mrazivém počasí 
nebo na preventivní opatření. Zkušený 
personál je na této lince k dispozici v kaž-
dou denní i noční dobu. Služba je určena 
výhradně pro maminky a tatínky kojenců, 
u starších dětí jsou totiž rodiče už většinou 
zkušenější a urgentní rady nepotřebují.

Nová kniha o knížeti 
Janu Jiřím Krnovském 
Na počátku letošního roku vydalo česko-
budějovické nakladatelství Veduta knihu 
Doc. PhDr. Radka Fukaly, Ph.D. nazvanou 
„Jan Jiří Krnovský. Stavovské povstání a zá-
pas s Habsburky.“ Jedná se o biografii slez-
ského knížete Jana Jiřího Krnovského z ro-
du braniborských Hohenzollernů, jedné 
z nevýznamnějších osobností českého sta-
vovského povstání proti Habsburkům z ro-
ku 1618. Kniha bude v nejbližších dnech 
k dostání i v krnovských knihkupectvích. 
Na vydání knihy přispělo finančně i Město 
Krnov. 
Plesová sezóna v Úvalně
Předzvěstí letošní plesové sezóny v úva-
lenském Kulturním domě bude tradiční 
Dětský karneval, který v sobotu 11. února 
pořádá místní Základní škola. První ples 
pak přijde na řadu v sobotu 18. února. 
Bude to společenský ples SDH, který orga-
nizuje Sbor dobrovolných hasičů Bruntál. 
Již o týden později, v sobotu 25. února, 
bude Kulturní dům patřit Plesu sportovců 
pořádanému TJ Družstevník Úvalno. Ple-
sovou sezónu uzavře v sobotu 11. března 
společenský ples KSČM. 

Ze zpráv 
městské policie
Kontrola nalévání 
alkoholu mladistvým 
Na telefonické upozornění vychovatelky 
jednoho z krnovských domovů mládeže, 
provedla Městská policie ve středu 25. 
ledna večer kontrolu nalévání alkoholu, 
konkrétně piva, mladistvým v restauraci 
Zvoneček na Opavské ulici. Vzhledem 
k tomu, že žádný mladistvý zde alkohol 
nekonzumoval, seznámili strážníci s tou-
to stížností zdejší obsluhu a zdůraznili, že 
případné další pochybení bude řešeno blo-
kovou pokutou. 

Zima vhání bezdomovce
do chodeb a sklepů domů
Mrazivé počasí, které v současnosti vládne, 
způsobuje, že lidé bez střechy nad hlavou 
vyhledávají k přespání chodby a sklepy by-
tových domů. Pozdě večer nebo brzy ráno 
pak obyvatelé těchto domů často volají 
na služebnu Městské policie, že nezvaný 
nocležník nechce své teplé místo opustit. 
K podobnému případu došlo také v neděli 
29. ledna v deset hodin večer, kdy obyvatel 
domu na Jesenické 1 oznámil, že v chodbě 
spí bezdomovec, který v mezipatře navíc 
vykonal malou potřebu. Strážníci proto za-
jistili, aby si po sobě uklidil a pak jej z do-
mu vykázali. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
KDYBY… - VB 1968. Projekt 100. St 1.2. 
(20.00). 
HARRY POTTER A OHNIVÝ POHÁR 
– dobrodružný film USA v českém znění. 
Pá 3.2. (15.00), So 4.2. – Ne 5.2. (17.15). 
SKLAPNI A ZASTŘEL MĚ – kriminální 
černá komedie VB/ČR. Pá 3.2. (20.00), So 
4.2. – Ne 5.2. (20.15).
U KONCE S DECHEM – kriminální film 
Francie, 1960. Projekt 100. Pá 3.2. (18.00). 
KŘIŽNÍK POTĚMKIN – drama SSSR, 
1925. Projekt 100. So 4.2. (15.00).  
AŽ PŘIJDE KOCOUR – fantastický po-
hádkový příběh ČSSR, 1963. Projekt 100. 
Ne 5.2. (15.00).  
JAK SE KROTÍ KROKODÝLI – rodinná 
komedie ČR. Po 6.2. – St 8.2. (17.45). 
DÍTĚ – psychologický Belgie/Francie, 
2005. Projekt 100. Po 6.2. (20.00). 
NA VÝCHOD OD RÁJE – drama USA, 
1955. Projekt 100. Út 7.2. (20.00). 
VALIANT – animovaná komedie pro děti 
v českém znění. St 8.2. (14.00). 
DVOJÍ ŽIVOT VERONIKY – psycholo-
gický film Francie, 1991. Projekt 100. St 
8.2. (20.00).
A CO KDYŽ JE TO PRAVDA? – romantic-
ká fantastická komedie USA. Čt 9.2. – Ne 
12.2. (17.45). 
DOMINO – akční životopisný thriller 
Francie/USA. Čt 9.2. – Ne 12.2. (20.00), Po 
13.2. – Út 14.2. (17.30). 
NEBESKÉ DNY – milostné drama USA, 
70 mm film. Filmový klub. So 11.2. (16.00). 
SLONISKO A MEDVÍDEK PÚ – animo-
vaná pohádka. Ne 12.2. (16.00).  
ELIZABETHTOWN – romantická kome-
die USA. Po 13.2. – Út 14.2. (20.15). 
KYTICE POHÁDEK III. – pásmo pohádek 
ČR. Út 14.2. (9.30).   
FILMOVÝ VEČER – na téma romsko-čes-
ké soužití. St 15.2. (17.00).  
PANIC JE NANIC – komedie ČR. Čt 16.2. – 
Ne 19.2. (17.45), Po 20.2. – Út 21.2. (20.00). 
FINTY DICKA A JANE – komedie USA. 
Čt 16.2. – Ne 19.2. (20.00), Po 20.2. – Út 
21.2. (17.45). 

Nemocnice splňuje podmínky 
k zařazení do sítě nemocnic

Téma zdravotnictví a přeměny ne-
mocnic je ústředním tématem těchto dnů. 
U této problematiky již zcela zaniká to, co 
je lepší pro lidi, kterých se to dotýká. Je to 
předvolební střet dvou odlišných ideologií, 
boj, do kterého jsou násilně vtažení zdra-
votníci i pacienti.

O co vlastně jde při přeměně nemoc-
nic. Stát převedl s platností od 1.1.2003 bý-
valé okresní nemocnice pod zřizovatelskou 
pravomoc krajů. Stalo se tak, aniž byla vy-
mezena minimální, státem garantovaná síť 
nemocnic. Kraje převzaly nemocnice jako 
povětšinou zadlužené příspěvkové organi-
zace, kraj jako zřizovatel odpovídá za hos-
podaření nemocnic. Nástrojem k ovládnutí 
těchto nemocnic je ředitel nemocnice jme-
novaný radou kraje. 

V letošním roce došlo pod záminkou 
špatného hospodaření nemocnic k odvo-
lání všech ředitelů těchto zařízení v na-
šem kraji s následnou změnou vedení ne-
mocnic organizovanou radou kraje, která 
připravuje nemocnice na jejich přeměnu 
v obchodní společnosti.Tato snaha se ale 
střetla s koncepcí nového ministra zdra-
votnictví MUDr. Davida Ratha. Ten po 
nástupu do funkce přichází s potřebnými 
kroky - mimo jiné s přeměnou nemocnic 
v neziskové organizace, podobně jako je 
tomu v Rakousku a Německu, se stano-
vením minimální sítě těchto nemocnic 
(minimálně jedna na okres či na 100 000 
obyvatel). Základním principem tohoto 
návrhu je, že všechny příjmy nemocnice 
musí být použity na provoz, obnovu a roz-
voj zařízení. Smyslem není tvorba zisku, 
ale poskytování služeb občanům. Současně 
vzniká minimální seznam nemocnic, které 
v neziskovém režimu budou hospodařit. 
Ostatní nemocnice, pokud chtějí čerpat 
peníze z veřejného zdravotního pojištění 
za plánovanou lůžkovou péči, se mohou do 
tohoto seznamu zapsat.

Co na to, dle mého mínění, nejdůle-
žitější účastníci systému - pacienti a zdra-
votníci. Pacientů se přeměna na obchodní 
společnosti či neziskové organizace zpo-
čátku pravděpodobně nedotkne. Postupně, 
vzhledem k tomu, že obchodní společnost 
musí být ze zákona zaměřena na tvorbu 
zisku, může docházet k omezovaní někte-
rých „nelukrativních oborů“ a tím ke zhor-
šování dostupnosti péče. 

U zdravotníků je situace jiná. Větši-
na výkonného nemocničního personálu 
vzhlíží k přeměně nemocnic na akciové 
společnosti s nedůvěrou. Jednak jim záleží 
na osudu „jejich“ zdravotnického zařízení, 
kde většina z nich zanechala roky tvrdé 
práce, jednak jim vznikají existenční sta-
rosti. 

Akciová společnost pod záminkou ne-
ziskovosti může rušit některá zaběhnutá 
oddělení a provozy (příspěvková rovněž se 
souhlasem zřizovatele), čímž dojde k vy-
vádění těchto činností mimo nemocnici, 

k rušení pracovních míst. Dodavatelské 
služby, ač zpočátku vypadaly výhodně se 
mohou zařízení postupně prodražit. Dal-
ším vyplácením odměn nejrůznějším or-
ganizacím a osobám za konzultační a po-
radenskou činnost může docházet legálně 
ke zvyšování nákladů zařízení. Nemocnice 
jsou prodělečné a akciové společnosti stačí 
využít zákon o mzdě, kde může zaměstnan-
cům ponížit mzdu o 20 procent a okamžitě 
je vyrovnané hospodaření i s odměnami 
dozorčí rady a platy vedení. To vše při ga-
rantovaném zachovaném průměrném pří-
jmu v zařízení. Kraje se tak elegantně zbaví 
ekonomických starostí a získají ještě místa 
v dozorčích radách pro své členy. Na druhé 
straně vznik obchodních společností zna-
mená oslabení vlivu zřizovatele (kraje) a je 
nevratným krokem. Podobné machinace 
jsou jistě možné i v současné příspěvkové 
organizaci, tam ale vedení nemocnice ne-
může podobné úniky krýt snížením mezd 
zaměstnanců a dostává se do finančního 
propadu. V neziskové organizaci (dle návr-
hu zákona) je hospodaření pod přísnou ve-
řejnou kontrolou a zaměstnancům náleží 
mzda dle zákona o platu, včetně zákonem 
nařízených příplatků.

Tyto tahanice o přeměnách nemocnic 
jsou jednoznačně způsobeny špatnou prací 
dosavadních ministrů zdravotnictví, kteří 
nebyli schopni prosadit rozumnou koncep-
ci spočívající ve vytvoření sítě státem ga-
rantovaných lůžkových zařízení s volnou, 
konkurenční sítí nemocnic privátních, aby 
občan měl svobodnou možnost volby a zá-
roveň jistoty, že bude ošetřen i tehdy, když 
léčba jeho nemoci bude pro zdravotnické 
zařízení nepříjemně nákladná. 

Představenstvo komory okresu Brun-
tál, po zkušenostech z přeměny nemocnic 
v našem okrese a zkušenostech kolegů 
z přeměněných nemocnic v obchodní 
společnosti, považuje v současné době za 
lepší alternativu pro pacienty i zdravotníky 
ponechání SZZ Krnov (jako posledního 
nesoukromého subjektu zajišťujícího zdra-
votní lůžkovou péči v okrese Bruntál) ve 
formě příspěvkové organizace. Po doladění 
a přijetí zákona o ústavních neziskových 
zdravotních zařízeních přeměnu příspěv-
kové organizace v tuto formu, která bude 
dle našeho mínění výhodnější. Současně 
si myslíme, že SZZ Krnov splňuje všechny 
podmínky k zařazení do tzv. státem garan-
tované páteřní sítě nemocnic.

Na závěr bych chtěl požádat politiky 
na místní i krajské úrovni, aby pro jednou 
hledali a přiklonili se k řešení, které bude 
lepší pro většinu, ne jen pro ně samotné, 
aby prospěch pacientů i zdravotníků jím 
byl před prospěchem ideologickým a vlast-
ním. Aby se společně vytvořilo stabilní ře-
šení garantující zajištění kvalitní zdravotní 
péče všem potřebným. MUDr. Ladislav 
Václavec, předseda okresního sdružení 
Bruntál České lékařské komory

Stanovisko vedení SZZ Krnov 
Nemocnice prošla rozsáhlou rekon-

strukcí v rozsahu 450 milionů korun z pře-
vážné části účelově vázanými prostředky 
ze státního rozpočtu, z části z vlastních 
zdrojů nemocnice a z nejmenší částí z pro-
středků města Krnova. Do budov, které 
jsou historickým majetkem města, vložil 
stát v podobě stavebních prací 251 mili-
on korun. Touto částkou zhodnotil stát 
v rámci rekonstrukce majetek města, ale 
toto zhodnocení je účetně evidováno jako 
majetek Moravskoslezského kraje (po pře-
vedení majetku státu na kraje).

Faktem je, že hospodaření v roce 2004 
skončilo v kladných číslech; v tomto hos-
podaření však nejsou zahrnuty závazky 
a pohledávky. Mezi závazky SZZ Krnov zů-
stala neuhrazená částka více než 15 milionů 
korun vůči stavební firmě, která prováděla 
v létech 2001 až 2004 rekonstrukci nemoc-
nice a za léta 2003 a 2004 neuhrazená daň 
z příjmů v celkové výši 14,5 milionů korun. 
Víme, že hospodaření celého SZZ Krnov 
skončilo v roce 2005 jako vyrovnané, saldo 
mezi závazky a pohledávkami z obchodní-
ho styku je kladné a to i přesto, že neinves-
tiční dotace ze strany zřizovatele byly v ro-
ce 2005 o téměř 30 milionů korun nižší než 
tomu bylo v roce 2004. Platy v celém SZZ 
meziročně vzrostly o sedm procent.

Nechápeme, co je míněno tvrzením 
„Ke zvýšení prestiže nemocnice byl minu-
lým vedením přijat záměr provést kroky 
i v personální oblasti, které by eliminovaly 
opakující se připomínky pacientů.“ Vzhle-
dem k tomu, že připomínky pacientů peč-
livě monitorujeme, nezaznamenali jsme 
jejich podněty stran naší personální po-
litiky. Personální změny, ke kterým v po-
slední době došlo, byly odrazem naší snahy 
o racionalizaci a ekonomičnost chodu ne-
mocnice. Závěr prvního odstavce článku 
Mgr. Sekaniny, který se týká usnadnění 
obslužnosti, je pro nás opět nesrozumi-
telný. Možná má autor na mysli přesunutí 
zastávky MHD u nemocnice. Pokud tomu 
tak náhodou je, pak nám pan místostarosta 
přisuzuje kompetence, které nepochybně 
patří někomu jinému.

K problematice převedení nemocnice 
na akciové společnosti se jen těžko může-
me vyjadřovat, protože zřizovatelem naší 
nemocnice je Moravskoslezský kraj a tudíž 
jsme povinni se jeho nařízeními řídit. Ne-
můžeme ale souhlasit s tvrzením, že město 
má téměř sedmdesátiprocentní podíl ne-
movitého majetku. Tento údaj považujeme 
za silně zavádějící. Údaje ve stamiliónech 
jsou naprosto chybné. Protože město Kr-
nov neocenilo svůj nemovitý majetek před 
prováděním zásadní rekonstrukce v roce 
2001, lze pouze přibližně odhadnout, že 
nemovitý majetek města Krnova v areálu 
nemocnice před rekonstrukcí měl hodnotu 
cca 48 milionů korun (dle vyjádření soud-
ního znalce). Hodnota vlastní rekonstruk-
ce budov, které jsou majetkem Města (dle 
zákona se jedná o technické zhodnocení), 
odpovídá částce 251 milion korun a je 
takto vedená v účetnictví Krajského úřadu 
jako majetek Moravskoslezského kraje. Pan 
místostarosta Sekanina zaměňuje majetek 
kraje za majetek města Krnova. Pravdou je, 
že město Krnov přispělo na rekonstrukci 
částkou téměř 20 milionů korun. Jestliže 
vezmeme v úvahu tyto skutečnosti a záro-
veň i to, že kromě majetku města Krnova 
se nachází v areálu nemocnice i další ne-
movitý majetek kraje v celkové hodnotě 
přibližně 135 milionů korun + technické 
zhodnocení budov Města ve výši 251 mi-
lion korun, činí 68 milionů korun majetku 
Města (48 milionů korun původní hodnota 
majetku + 20 milionů korun jako příspěvek 
na rekonstrukci) 15 procent veškerého ne-
movitého majetku v areálu nemocnice a ne 
deklarovaných 70 procent.

Je sice pravdou, že město má na základě 
rozhodnutí krajského zastupitelstva v do-
zorčí radě jednoho člověka, nicméně se 
nejedná o nikoho jiného, něž o samotného 
starostu města Krnova. Ten na zasedání 
dozorčí rady nedeklaroval, že se kroky no-
vého vedení SZZ Krnov rozcházejí s před-
chozími dlouhodobými záměry. 

Pan místostarosta Sekanina uvádí, jak 
je zahájení činností nemocnic jako akcio-
vých společností v Moravskoslezském kraji 
nepřipravené, píše, že Krnovská nemoc-
nice, a.s. neměla ve výpisu z Obchodního 
rejstříku u Krajského soudu uvedenou jako 
hlavní činnost zdravotní a léčebnou péči. 
Faktem je, že vedení SZZ nemá pravomoc 
určovat pracovníkům Krajského soudu, jak 
rychle mají zapisovat změny do obchodní-
ho rejstříku. Uvádět tyto skutečnosti jako 
nedostatek začátkem února 2006 je ale ne-
seriózní, když zápis do rejstříku byl prove-
den už 7.12.2005 – jinými slovy v termínu, 
který umožňoval, aby Krnovská nemocni-
ce, a.s. zahájila svou činnost od 1.1.2006. 

Rovněž údaj týkající se nemocniční 
prádelny je značně nepřesný; přes velkou 
snahu zaměstnankyň prádelny je praní 
prádla v této prádelně dražší než ve srov-
natelné konkurenční prádelně. V případě 
uzavření nerentabilního provozu léčebny 
TRN na Žárech byli lékaři a střední zdra-
votnický personál převedeni na jiná praco-
viště v rámci SZZ Krnov. Je pravdou, že bylo 
dáno 60 výpovědí zejména zaměstnancům 
s nižší kvalifikací. Je také pravdou, že všem 
těmto zaměstnancům průběžně nabízíme, 
a ještě i v letošním roce budeme nabízet, 
výrazně nad rámec povinností, které nám 
vyplývají ze Zákoníku práce, přednostně 
každé vhodné uvolněné pracovní mís-
to. Dosud z těch, kteří dostali původně 
výpověď, se podařilo od září 2005 nově 
zaměstnat 22 osob. Celková roční úspora 
v důsledku uzavření TRN Žáry a převedení 
potřebných lůžek do Města Albrechtic a na 
TRN Ježník činí 11,5 milionu korun.

Ač neradi, musíme konstatovat, že 
citujeme: „Již ustavené a.s. zdravotnictví 
vykrývají ztráty hospodářského výsledku 
až do 20 procent svých zaměstnanců…..při 
způsobu řízení stávajícího vedení nemoc-
nice by bylo okamžité snížení platů aktu-
ální.“ je naprostým nesmyslem a tvrzení 
o snižování platů klasifikujeme jako šíření 
poplašné zprávy. Chápeme sice, že Rada 
města by se nerada dočkala stavu, kdy za 
ošetřením nelukrativních medicínských 
oborů – uváděná zubní a lékárenskou po-
hotovost rozhodně nelukrativními obory 
nejsou - by museli občané dojíždět třeba 
do Opavy nebo do Ostravy. V tomto směru 
můžeme Radu města uklidnit – takovéto 
záměry nemá ani vedení SZZ, ani zřizo-
vatel.

SZZ Krnov je i v roce 2006 nadále pří-
spěvkovou organizací, tak jako tomu bylo 
doposud. Máme 940 zaměstnanců (kromě 
žen na mateřské dovolené) a počet výkonů 
v roce 2005 oproti roku 2004 vzrostl skoro 
o 16 procent. Jednoznačně se zvýšil i počet 
klientů z ostatních částí okresu a narůs-
tají i počty z okolních okresů. Tento tlak 
na naše zařízení, situace ve zdravotních 
pojišťovnách a řada dalších nepříznivých 
vlivů nečiní řízení naší nemocnice bezpro-
blémovým a jednoduchým. Nicméně, a to 
zejména díky vysokému nasazení převážné 
většiny zaměstnanců, se podařilo dosáh-
nout příznivých hospodářských výsledků 
v roce 2005, jak jsme uvedli v úvodu toho-
to Stanoviska. Za obětavou práci všem za-
městnancům SZZ Krnov velice děkujeme. 
Za vedení SZZ Krnov: ředitel Ing. Bed-
řich Marek, náměstek LPP MUDr. Ivan 
Pavlák, provoznětechnický náměstek 
Ing. Karel Stolek, ekonomický náměstek 
Ing. Kamil Mašík

Od poloviny loňského roku má krnovská nemocnice pavilon centrálního příjmu. Zde se 
nachází také urgentní příjem, který slouží pacientům přivezených Rychlou záchrannou 
službou. Foto: archiv SZZ 

Zdravotnictví

Nemocnice - příspěvková organizace 
je nezisková organizace, která své služ-

by prodává. Hospodaří tak, že ze svých 
příjmů hradí výdaje a rozdíl odvádí do 
rozpočtu svého zřizovatele. Pokud jsou 
její výdaje vyšší než příjmy, dostává od 
zřizovatele příspěvek na svou činnost ve 
výši rozdílu. Problémem u zdravotnických 
zařízení je, že jejich ztráty nejsou obvykle 
pokryty a vytvářejí kumulovanou ztrátu. 
Ztráty nemocnic prohlubuje také to, že 
zdravotnické zařízení jako příspěvková 
organizace se řídí zákonem, který nařizuje 
tabulkově výši mezd. U zaměstnanců státu 
je toto nařízení obvykle pokryto výdajem 
státního rozpočtu, ve zdravotnictví ale na-
řízené zvýšení mezd tímto mechanismem 
zajištěno není a úhrady za zdravotní péči 
nemocnicím z prostředků zdravotního 
pojištění nařízené mzdy nekopírují. 

Veřejné zdravotnické zařízení 
je, podle v současnosti projednáva-

ného Návrhu zákona o veřejných nezis-
kových ústavních zdravotnických zaří-
zeních, zdravotnické zařízení se závazně 
stanoveným spádovým územím, které na 
základě smluv o poskytování a úhradě 
zdravotní péče se zdravotními pojišťov-
nami poskytuje převážně akutní lůžkovou 
zdravotní péči a které je ve vlastnictví 
státu, kraje nebo obce. Hlavní činnost 
veřejného zdravotnického zařízení není 
podnikání. Veškerý zisk vytvořený hlavní 
činností a doplňkovou činností veřejného 
zdravotnického zařízení musí být použit 
k zajištění hlavní činnosti veřejného zdra-
votnického zařízení. Veřejné zdravotnické 
zařízení je osvobozeno od povinnosti od-
vádět daň z příjmů právnických osob. Po 

nabytí účinnosti zákona budou povinni 
zřizovatelé, vlastníci majetku a vlastníci 
obchodních společností původních zaří-
zení zajistit jejich zánik a převést veške-
ré jejich hmotné a nehmotné složky na 
veřejná zdravotnická zařízení v majetku 
kraje nebo obce. Zřizovatelé původních 
zařízení budou odpovídat za všechny zá-
vazky původních zařízení.

Nemocnice - akciová společnost
je společnost, jejíž základní kapitál je 

rozvržen na určitý počet akcií o určité jme-
novité hodnotě. Společnost odpovídá za 
porušení svých závazků celým svým majet-
kem. Akcionář neručí za závazky společ-
nosti. Akciová společnost umožňuje sou-
středěný kapitál spojit s profesionálním 
řízením a dovést toto spojení k efektivní 
produkční schopnosti. Akciová společnost 
je nástrojem k dosažení cílů všech zúčas-
těných: investoři docílí výnosu ze svých 
investicí, manažeři získají dostatečnou od-
měnu za odborné vedení společnosti a po-
třeby trhu jsou uspokojovány co nejefek-
tivnějším způsobem. V případě, že budou 
nemocnice jako akciové společnosti tvořit 
zisk, bude podle Kraje veškerý tento zisk re-
investován zpět do nemocnic. Protože ne-
mocnice ve formě a.s. nejsou právními ná-
stupci příspěvkových organizací, ale jsou 
založeny nově, nebudou platit žádné, po 
státu zděděné dluhy po původních zaříze-
ních. Veškeré závazky dřívějších příspěvko-
vých organizací budou převedeny na „zůs-
tatkovou“ příspěvkovou organizaci Správa 
majetku zdravotnických zařízení MSK, kte-
rá vznikne sloučením nemocnic - příspěv-
kových organizací k 1.7.2006 a bude po-
stupně staré závazky nemocnic umořovat.

Odboráři: převod na akciové společnosti ovlivní výši mezd zdravotníků
Pokračování ze str. 2

Malý slovníček pojmů
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Koncertní síň sv. Ducha
ČESKÉ TRIO – koncert komorního sou-
boru ve složení Milan Langer (klavír), 
Dana Vlachová (housle), Miroslav Petráš 
(violoncello), který vystupuje pravidelně 
na významných mezinárodních hudeb-
ních festivalech a v mnoha zemích Evropy 
i v USA a Japonsku. Út 14.2. (19.00). 
Městské divadlo
CIMRMAN V ŘÍŠI HUDBY – osvětový 
večer s jednoaktovou operou J. Cimrmana 
„Úspěch českého inženýra v Indii“. Hraje 
Divadlo Járy Cimrmana. So 4.2. (19.00).
VLASTA KOPLA VLASTU – aneb Dívčí 
válka. Divadelní hra podle Starých pověs-
tí českých. Hraje loutkové divadlo Radost 
z Brna. Út 7.2. (8.30, 10.30). 
ALADINOVA KOUZELNÁ LAMPA - 
pohádka v podání Těšínského divadla. Ne 
12.2. (15.00). 
JAROMÍR NOHAVICA – recitál známého 
písničkáře. Pá 17.2. (19.00). 
ZE ŽIVOTA HMYZU - satirická alegori-
zující komedie bratří Josefa a Karla Čapko-
vých. Hraje Slezské divadlo Opava. První 
představení v rámci předplatného do diva-
dla na rok 2006. Po 20.2. (19.30). 
Městské muzeum
Denně mimo sobotu od 9.00 do 17.00.
ALBÍN BRUNOVSKÝ - grafika. Od Ne 12.2.
NĚŽNÉ KOUZLO KRAJKY - výstava o his-
torii a oživení tradice osoblažské krajky. 
Kofola music club
BRATŘI ORFFOVÉ – úspěšná krnovsko-
-pražská kapela opět v Kofole. Pá 3.2. (21.00).
NOVEMBER 2nd + LA PAPOO – Pá 10.2. 
(20.00).
ACOUSTIC IMPACT – latin, jazz, flamen-
co z Tábora. Pá 17.2. (20.00). 
Dům dětí a mládeže
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI – cvičení, 
tanečky, hry a soutěže. Každý Čt (9.30). 
KRNOVSKÝ SKŘIVÁNEK – tradiční pě-
vecká soutěž. Pá 10.2. 
Kavárna čajovna Ninive
Dvořákův okruh, budova ZUŠ s.r.o.
VEČERY CHVAL - hraje ekumenická sku-
pina Konstantní symbol. Pá 3.2. (19.00). 
PSYCHEDELIC ART - Uměním proti dro-
gám. Audiovizuální pásmo. St 8.2. (19.00). 
ŘEKNI, JAK MĚ MÁŠ RÁD - přednáší 
ThB. Lubomír Žižka. Pá 17.2. (18.00). 
Loutkové divadlo 
Textilní ulice, Školící středisko PEGA a.s.
PERNÍKOVÁ CHALOUPKA – pohádka  
Krnováčku. Ne 19.2. (15.00).

Sport
Bazén
Pá 3.2.: 9.00 – 15.00, 17.00 - 21.00 (ve-
řejnost + pojištěnci OZP), So 4.2.: 9.00 
– 21.00, Ne 5.2.: 8.00 – 17.00, Po 6.2.: 6.30 
– 8.30, 12.30 – 14.00, 20.00 – 21.00, Út 
7.2.: 11.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, St 8.2: 
10.00 – 17.00, 19.00 – 21.00, Čt 9.2.: 12.00 
– 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 10.2.: 11.00 – 
15.00, 17.00 - 21.00 (veřejnost + pojištěnci 
OZP), So 11.2.: 9.00 – 21.00, Ne 12.2.: 9.00 
– 17.00, Po 13.2.: 6.30 – 8.30, 11.30 - 14.00, 
20.00 – 21.00, Út 14.2.: 10.00 – 16.00, 
19.00 – 21.00, St 15.2.: 9.00 – 17.00, 19.00 
– 21.00, Čt 16.2.: 12.30 – 16.00, 19.00 - 
21.00, Pá 17.2.: 11.00 – 15.00, 17.00 - 21.00 
(veřejnost + pojištěnci OZP), So 18.2.: 9.00 
– 21.00, Ne 19.2.: 8.00 – 17.00. Informace 
na tel.: 554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 (spo-
lečná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 11.00 
– 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 (muži), 
Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 19.00 
(společná), Ne: 9.00 – 16.30 (rodinná). 
Zimní stadion
Pá 3.2.: 8.00 – 10.00 (1/

2
 hokejky), 10.30 – 

12.00, 12.15 – 13.45, 19.15 – 20.45, So 4.2.: 
10.00 – 11.30 (jen hokejky), 12.00 – 13.30, 
18.00 – 19.30, Ne 5.2.: 8.00 – 9.30 (jen ho-
kejky), 10.00 – 11.30, 14.00 – 15.30, Po 6.2. 
- Čt 9.2.: 8.00 – 10.00 (1/

2
 hokejky), 10.15 

– 12.00, Pá 10.2.: 8.00 – 10.00 (1/
2
 hokej-

ky), 10.30 – 12.00, 19.15 – 20.45, So 11.2.: 
10.00 – 11.30 (jen hokejky), 12.00 – 13.30, 
Ne 12.2.: 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 14.00 
– 15.30. Po 13.2. - Čt 16.2.: 8.00 – 10.00 
(1/

2
 hokejky), 10.15 – 12.00, Pá 17.2.: 8.00 

– 10.00 (1/
2
 hokejky), 10.30 – 12.00, 19.15 

– 20.45, So 18.2.: 9.40 – 11.10 (jen hokej-
ky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30, Ne 19.2.: 
8.00 – 9.30 (jen hokejky), 9.40 – 11.10 (jen 
hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30. In-
formace na tel.: 554 611 397.
Hokej
Krnov (8.-9.tř.) – V. Meziříčí, So 11.2. (14.00).
Krnov (junioři) – Studénka, So 11.2. (16.30).
Krnov (základna) – Bohumín, Ne 12.2. 
(11.00).
Krnov (muži) – Studénka, Ne 12.2. (16.30).
Krnov (6.-7.tř.) – Č. Těšín, So 11.2. 
(11.30).
Volejbal - junioři
Tělocvična SOŠ a SOU, Opavská ul.
Krnov – Raškovice, Ne 5.2. (10.00). 
Basketbal
Hala TJ Lokomotiva Krnov, Bruntálská ul.
Krnov (ml. minižačky) – Kroměříž Ne 5.2. 
(8.00, 9.30). 
Krnov „B“(st. dorky) – DDM Šumperk Ne 
5.2. (11.00). 
Krnov „B“ (ml.dorci) - Gymnázium Hlad-
nov Ne 5.2. (13.00)
Krnov (ml. žačky) – Hranice Ne 5.2. (15.00, 
16.30)

Kultura + Informace

U příležitosti letošního stého výročí narození hudebního skladatele Jaroslava Ježka pro-
běhl ve středu 25. ledna v sále ZUŠ koncert Večer s Jaroslavem Ježkem. Během něj zazně-
ly v podání pěveckého sboru, žákyň pěveckých tříd, Žákovského dixielandu a big bandu, 
který měl na tomto koncertu premiéru, všechny nejznámější Ježkovy skladby. Nechyběly 
mezi nimi Tmavomodrý svět, Klobouk ve křoví, David a Goliáš či Život je jen náhoda.

Romsko-české soužití na plátně 
V kině Mír proběhne ve středu 

15. února filmový diskusní večer na 
téma romsko-české soužití. Na progra-
mu bude dokument režisérky Kristiny 
Vlachové Začít spolu sledující život 
rokycanských Romů v průběhu pěti let 
a celovečerní film režiséra Tony Gatli-
fa Gadžo dilo o rumunských Romech, 
které navštíví mladý Francouz hledající 
neznámou zpěvačku obdivovanou jeho 
otcem. „Mezi oběma filmy proběhne dis-
kuse, kterou budeme směřovat na obou-
strannou výměnu názorů k tématům 
naznačených filmy. Máme přislíbenou 

účast místostarosty Ladislava Sekaniny 
a také režisérky Kristiny Vlachové. Ta ale 
přijede jen v tom případě, že se uzdraví 
z úrazu, který se jí přihodil před třemi 
týdny,“ uvedl za pořadatele, kterým je 
o.p.s. Partners Czech, vedoucí Programu 
romské integrace Tomáš Habart. 

Hlavním cílem večera je podpoření 
porozumění mezi romskou a majoritní 
společností, rozšíření vědomostí o rom-
ské kultuře u většinové společnosti 
a umožnění veřejného dialogu spojené-
ho s otázkami romské integrace a multi-
kulturního soužití.                             (dc)

Městský úřad v Krnově
Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov

vedoucí úřadu
v y h l a š u j e

v souladu se zákonem číslo 312/2002 Sb. § 7
výběrové řízení 

na obsazení pracovního místa

vedoucího oddělení sociálních dávek sociálního odboru MěÚ v Krnově
Předpokládaný nástup do pracovního poměru na dobu neurčitou 

je od 1. března 2006.

POŽADAVKY:
I. Zákonné předpoklady
-  věk nad 18 let, státní občanství ČR (u fyzické osoby, která je státním občanem, 

trvalý pobyt v ČR)
- způsobilost k právním úkonům
- trestní bezúhonnost (§4 zákona č. 312/2002 Sb.), znalost jednacího jazyka
-  podmínkou pro jmenování do funkce je negativní lustrační osvědčení včetně čest-

ného prohlášení v souladu se zákonem číslo 451/1991 Sb.
II. Požadavky
- nejlépe VOŠ sociálně právní 
-  výhodou zkouška zvláštní odborné způsobilosti při řízení o dávkách a službách 

sociální péče nebo na úseku sociálně právní ochrany dětí
-  velmi dobrá uživatelská znalost práce na PC a internetu, ovládání kancelářské tech-

niky
- praxe ve veřejné správě výhodou
-  pracovní zkušenosti s problematikou obecní samosprávy – v zákonech o obcích, 

krajích, o úřednících, a v zákonech souvisejících s vykonávanou činností
Osobnostní předpoklady:
- komunikativní schopnosti a profesionální vystupování
- schopnost empatie
- zkušenosti s vedením kolektivu výhodou
- základní znalost cizího jazyka
III. Další informace
Přihlášku do výběrového řízení a prohlášení o ochraně osobních údajů naleznete 
na internetových stránkách města: www.krnov.cz, nebo si je můžete vyzvednout na 
personálním oddělení. Zároveň jsou zde uvedeny i povinné přílohy do VŘ, které je 
uchazeč povinen vyplnit.
IV. Platové zařazení
-  v souladu se zákonem číslo 143/1992 Sb. a nařízením vlády číslo 330/2003 Sb. 

v platném znění 9. platová třída.

Přihlášky zasílejte do 13. února 2006
na MěÚ v Krnově, personální a mzdové oddělení, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov.

Bližší informace podá Mgr. František Fojtík, vedoucí sociálního 
odboru - tel. 554 697 225, nebo Dagmar Jatzková, vedoucí personálního 

a mzdového odd. – tel 554 697 206.
Po ukončení výběrového řízení budou dokumenty s osobními údaji

a výpis z RT zaslány doporučenou zásilkou zpět uchazečům.

Výstavu Albína Brunovského 
doplní paličkovaná krajka

Ve výstavní síni Městského mu-
zea bude od neděle 12. února do pátku 
10. března probíhat výstava výběru 
z grafických prací Albína Brunovského. 
Tento malíř a grafik patří k nejvýznam-
nějším postavám poválečného sloven-
ského výtvarného umění a svojí tvorbou 
ji také velmi ovlivnil. Pracoval v oblasti 
grafiky, malby, knižní ilustrace, návrhů 
na známky a scénografie, mimo jiné na-
vrhl státní bankovky v hodnotě 1000, 10, 
20, 50 a 100 Kčs, jejichž platnost skonči-
la rozpadem Československa. Jeho práce 
reagovala na podněty surrealismu a his-
torické podoby fantastického umění.

Zároveň s výstavou grafiky Albína 
Brunovského bude ve stejný den ve vý-
stavní síni zahájena dvouměsíční výsta-
va o historii a oživení tradice osoblažské 
krajky s názvem Něžné kouzlo krajky. 
Jejím prostřednictvím zde budou pre-

zentovat své paličkované práce učitelky 
a studenti krnovské Střední školy prů-
myslové. „Dále tu budou vystaveny také 
paličkované kytičky nejšikovnějších účast-
nic loňského projektu Oživení osoblažské 
krajky, který naše škola za podpory Měst-
ského úřadu v Krnově v minulém roce 
pořádala. Poprvé zde budou vystaveny 
nově upaličkované osoblažské krajky, na 
které jsme předlohy získaly od obyvatelek 
Osoblahy, a jejichž rekonstrukci provedly 
paní Ludmila Horáková, Jana Lišková 
a studentka čtvrtého ročníku oboru ruč-
ní výšivka Markéta Hrbáčová,“ uvedla 
učitelka textilních předmětů Martina 
Kvapilová ze Střední školy průmyslové. 
Tato popularizátorka tradice osoblažské 
paličkované krajky je mimo jiné také au-
torkou přednášky O historii osoblažské 
krajky, jejíž část v tištěné podobě paličko-
vané práce doplní.                               (dc)

Projekt 100 v kině Mír pokračuje
Ještě do středy 8. února bude v kině 

Mír pokračovat 12. ročník celostátní pu-
tovní filmové přehlídky Projekt 100. 
Křižník Potěmkin, So 4.2. (15.00)

Křižník Potěmkin byl natočen v roce 
1925 v Oděse za účasti několika herců, 
místního obyvatelstva a námořnictva. 
Režisér Sergej Ejzenštejn v něm zobra-
zuje klíčové události revolučního roku 
1905 a svůj zájem soustředí zejména na 
vzpouru na křižníku Potěmkin. Na da-
vových scénách se podílelo až deset tisíc 
lidí. Film se pro své případné negativní 
působení na diváky a kvůli podněcování 
k revoluci dostával na plátna kin všude 
na světě v cenzurou okleštěné podobě 
a nemilosrdné zásahy do jeho celistvosti 
jej zbavovaly původní působivosti. 
Až přijde kocour, Ne 5.2. (15.00)

Moderní pohádka o tom, jak do ma-
lebného českého městečka přijede kou-
zelník s krasavicí Dianou a kocourem 
schopným odhalit skryté vlastnosti lidí, 
je satirickou komedií a podobenstvím 
zároveň. Magnetem je postava vypravě-
če a tajemného kouzelníka v podání Jana 
Wericha, kterého řeč jiskří metaforicky 
hutným a důvtipným jazykem. Film je 
i významným experimentem v oblasti 
barevného filmu – v jedné scéně se lidé 
zbarvují podle svých povah pod pohle-
dem kocoura a tím se veřejně odhalují 
jejich skryté neřesti. ČSSR 1963. Režie: 
Vojtěch Jasný. Ocenění: Cannes 1963 
– Cena poroty. 

Dítě, Po 6.2. (20.00) 
Osmnáctileté Soně a o málo staršímu 

Brunovi se právě narodilo dítě. Nemají 
kam jít, ale nezdá se, že by jim to dělalo 
velké starosti: jsou zvyklí žít ze dne na 
den. Bruno se živí drobnými krádežemi 
a trochu i prodejem drog, ale Soňu má 
zřejmě rád a zdá se, že je ochoten posta-
rat se i o dítě. Když ho ale Soňa pošle na 
procházku s kočárkem, vybaví se Bruno-
vi lákavá nabídka z minulého dne a bez 
dlouhého rozmýšlení se rozhodne pro-
dat dítě k adopci…. Belgie, Francie 2005. 
Ocenění: Cannes 2005 – Zlatá Palma.
Na východ od ráje, Út 7.2. (20.00) 

Americký barevný širokoúhlý film 
Elli Kazana je adaptací stejnojmenného 
románu Johna Steinbecka. Film s Jame-
sem Deanem, legendou americké mlá-
deže 50. let. USA 1955. Ocenění: Cannes 
1955 – Nejlepší film, Zlatý Globus 1956, 
Oscar 1956. 
Dvojí život Veroniky, St 8.2. (20.00) 

Originální analýza vnitřního světa 
člověka, kde zůstává vždy mnoho tuše-
ného, nevyřčeného a kde se nahodilost 
a nutnost, rozum a city pohybují v ur-
čitých kruzích. Zvláštní příběh dvou 
identických dívek, Polky a Francouzky, 
lze vnímat v nejrůznějších rovinách. 
Divákovi se záměrně otvírá nekonečný 
prostor pro úvahy a reflexe. Krzysztof 
Kieślowski vytváří strhující až mystický 
obraz. Francie 1991. Ocenění: Cannes 
1991 – cena FIPRESCI.

Den otevřených dveří v Benjamínu
Střediska Slezské diakonie Benjamín 

a Církevní pomocná škola v Krnově 
v letošním roce oslaví osm let od svého 
založení. U této příležitosti připravili pro 
širokou veřejnost Den otevřených dveří, 
který se uskuteční v pátek 10. února.

Obě zařízení vznikla v budově bývalé 
mateřské školy na Sídlišti pod Cvilínem, 
kterou Město pronajalo jejich zřizovateli, 
Slezské diakonii. Postupnou přestavbou 
byly vybudovány bezbariérové prostory 
a pozvolna rostl i zájem klientů o posky-
tování těchto služeb. Ty se dále profilovaly 
podle jejich potřeb, přičemž od samého 
začátku bylo cílem obou zařízení zabez-
pečit komplexní péči o lidi s postižením 

a propojit sociální, zdravotní, vzdělávací 
i poradenské služby. V současnosti je tak 
zajištěna návazná péče o klienta s posti-
žením, která plně vychází z jeho potřeb, 
a která se jej snaží zapojit do běžného ži-
vota. Tím ovšem nabídka obou zařízení 
nekončí a novinkou je rozšíření o speci-
ální mateřskou školu pro děti se zdravot-
ním postižením. 

S veškerými poskytovaných služba-
mi, ale i s plány do budoucna, se můžete 
seznámit od 9 do 16 hodin. Těšit se na 
Vás budou nejen zaměstnanci střediska 
Benjamín a pomocné školy, ale přede-
vším jejich klienti. Šárka Pivoňková, 
středisko Slezské diakonie Benjamín

Kurzy ve Vzdělávacím centru v Krnově
Slezská univerzita v Opavě, Vzdě-

lávací centrum v Krnově pořádá řadu 
atraktivních firemních kurzů i kurzů 
pro veřejnost. V současné době otevírá 
pro veřejnost dva kurzy - Tvorba webo-
vých stránek a Úřední a obchodní kore-
spondence. V kurzu Tvorba webových 
stránek se frekventanti dozví, jaké jsou 
základy tvorby internetových stránek, 
základy HTML, CSS, a naučí se také 
vytvořit si svou vlastní webovou strán-
ku a umístit ji na internet. Kurz bude 
probíhat každý čtvrtek od 23. února do 
27. dubna vždy od 17.00 do 19.00 hodin. 
Cena kurzu činí 1 500 korun a uzávěrka 
přihlášek je 17. února. Bližší informace 
podá p. Muroň, e-mail: jan.muron@slu.
cz, tel.: 554 614 352.

Hlavní náplní kurzu Úřední a ob-
chodní korespondence je novelizovaná 
norma ČSN 01 6910. Posluchači kurzu 
se naučí správně podle normy psát nejen 
obchodní a úřední dopisy, ale také osob-

ní dopisy a smlouvy. U frekventantů 
kurzu se předpokládá minimální znalost 
práce s PC – textový editor Word. Kurz 
bude probíhat od 7. do 28. března, vždy 
v úterý od 17.00 do 19.00 hodin. Cena 
kurzu činí 890 korun a uzávěrka přihlá-
šek je 3. března. Bližší informace podá 
Ing. Sedláčková, e-mail: monika.sedlac-
kova@slu.cz, tel.: 554 614 352. 

Z firemních kurzů stojí za pozornost 
jednodenní kurz Sociálně psychologický 
výcvik, pořádaný ve dvou termínech: 23. 
února a 30. března, který je akreditovaný 
Ministerstvem vnitra ČR, a kurz Nová 
úprava písemností v úředním styku, kte-
rý reaguje na novelizovanou normu ČSN 
01 6910. Ten se uskuteční ve dnech 21. 
února a 9. března. Cena firemních kurzů 
činí 1 400 korun a bližší informace podá 
p. Tomková, e-mail: irena.tomkova@slu.
cz, tel.: 554 614 352. Přihlášky na všech-
ny kurzy jsou také na webových strán-
kách www.slu.cz/vck.

Informační centrum mládeže opět funguje
Po delší odmlce zahájilo na konci loň-

ského roku opět svou činnost Informač-
ní centrum mládeže (ICM) v Krnově, 
které se v současné době nachází v Do-
mě neziskových organizací (D.N.O.) na 
křižovatce ulic Revoluční a ČSA. „V In-
formačním centru mládeže poskytujeme 
dětem, mládeži a také dalším zájemcům 
informace ze všech oblastí dotýkajících se 
života mladých lidí, od školy, přes kulturu, 
ekologii, sport a zájmové činnosti až na-
příklad po pomoc se získáním informací 
o pracovních příležitostech v zahrani-
čí,“ uvedla koordinátorka ICM Jarmila 
Krejčí. 

Proškolení pracovníci jsou schop-
ni odpovědět nejen na otázky kam na 
střední školu, co s volným časem, kde 
sehnat doučování či brigádu, co mám 
dělat, když chci pracovat v zahraničí, 
kde najít mně odpovídající zájmový 
kroužek, co dělat o prázdninách, kde 
sehnat přihlášku na vysokou školu nebo 

slevové karty pro mládež, ale také dove-
dou poradit a dát kontakt na odborníka 
v případě, že se na ně mladí lidé obrátí 
s problémem drog, šikany, nesrovnalostí 
v rodině nebo ve škole. 

Mimo informační a poradenské 
služby poskytuje ICM také přístup na in-
ternet, umožňuje psát na počítači, tisk-
nout, kopírovat či zálohovat data na CD 
a DVD. „Nejvíce našich návštěvníků si 
k nám chodí v klidném a příjemném pro-
středí vyzvednout e-mailovou poštu, hle-
dají na internetu podklady k seminárním 
pracím a k úkolům do školy. K dispozici 
jim nabízíme šest počítačů, ale v žádném 
případě nefungujeme jako herna,“ řekla 
Jarmila Krejčí. ICM je otevřeno od pon-
dělí do pátku od 12 do 20 hodin, v neděli 
od 14 do 20 hodin, v době prázdnin se 
otevírací doba přizpůsobí volnému času 
mládeže. Bližší informace o ICM lze zís-
kat na tel. 775 096 703 nebo na e-mailu: 
icmkrnov@centrum.cz.                       (dc)


